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ϡن في الإسلاΎالإنس ϕϭϘمادة حƅ1 اسم ا. 

 .2 رقم اƅمادة 402967
3 )ΔيϠعم،Δالمعتمدة )نظري ΕΎعΎ3 الس. 

3 )ΔيϠعم ،Δنظري( ΔيϠعϔال ΕΎعΎالس  

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامنة -

 .5 اسم اƅبرنامج دكتϭراهال

 .6 رقم اƅبرنامج -

ΔردنيϷا ΔمعΎجامعة الجƅ7 اسم ا. 

Δالشريع ΔيϠلية كƄƅ8 ا. 

 .9 اƅقسم الϘϔه ϭأصϭله

 .10 مستوى اƅمادة الدكتϭراه

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرنامج دكتϭراهال

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يϭجد

Δتدريس العربيƅغة اƅ 14. 

مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ استحداث  2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د . عبدالله الكيلاني

 مدرسو اƅمادة .17

 د . عبدالله الكيلاني 

 وصف اƅمادة .18

 ϡسϘال ΔϘافϭبعد م Ύأخذه ϡيمكن لغيرهϭ ء الشرعيΎضϘال ϡراه في قسϭالدكت ΔبϠلط ϱرΎاختي ΏϠدة متطΎهذه الم
Ώ اϷصϭل .ϭهي تنϭΎل مϡϭϬϔ حϕϭϘ الإنسΎن في الإسلاϭ ، ϡمجΎلاΕ حϕϭϘ الإنسΎن ، ϭأنϭاعϭ ، ΎϬضمΎنΕΎ حس

حϕϭϘ الإنسΎن ، كمΎ تدرس المϭاثيϕ الدϭليΔ الحديثϭ Δتبين مϭقف الϘϔه الإسلامي منϭ ، ΎϬتتنϭΎل بΎلتحϠيل مسΎئل 
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Ώالحر Εقϭ سرىϷاϭ المدنيين ϕϭϘحϭ المرأة ϕϭϘصرة كحΎمع . 

 
 أهداف تدريس اƅمادة ونتاجات تعلمها. 19

 اϷهداف: -أ

- ΎϬدئΎمبϭ ΎϬشرعيتϭ Ύمنش΅هϭ نΎالإنس ϕϭϘح ϡϭϬϔم ΔبϠج الطΎاستنت . 

-  ΏلΎيل الطϠلتحΔيϭديث النبΎحϷاϭ ΔرآنيϘال ΕΎن . ϶يΎالإنس ϕϭϘل حΎفي مج 

- Δص الشرعيϭن من النصΎالإنس ϕϭϘيير حΎلمع ΏلΎاستخراج الط. 

 . ΎلΏ بين اختلال ϭضع حϕϭϘ الإنسΎن ϭبين اختلال التنميΔ الاقتصΎديΔأن يربط الط -
 .دراسΔ مسΎئل معΎصرة في حϕϭϘ الإنسΎن كحϕ المرأة ، حϕ اϷسير  -

 . اقتراح حϭϠل ϭاقعيΔ لتحϘيϕ التعΎيش السϠمي -

 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمني ƅها محتوى .20

لّم نتاجات اƅتع اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 
 اƅمتحققة 

أساƅيب 
 اƅتقييم

 اƅمراجع

مϡϭϬϔ حϕϭϘ الإنسΎن مجΎل 
البحث في حϕϭϘ الإنسΎن ، 

 . أجيΎل حϕϭϘ الإنسΎن

 

أخذ فƄرة عامة   الأول
 عن اƅمادة .

إƅقاء شفوي 
 ومناقشة

حريΕΎ العΎمΔ في ال
الدϭلΔ الإسلاميΔ : راشد 

الغنϭشي ، مركز 
 Δحدة العربيϭال ΕΎدراس

ϰلϭϷا Δـ الطبع.  

- ΔمΎالع ΕΎالحري
 Ύرهϭفي تط Εنظرا

 ، ΎϬϠبϘمستϭ ΎϬتΎنΎضمϭ
عبدالحميد متϭلي ، 

، دار المعΎرف 1974
 Δالإسكندري. 

حϕϭϘ اϷنسΎن مدخل  -
إلϭ ϰعي حϭϘقي ، 

مركز دراسΕΎ الϭحدة 
العربيΔ ، أمير مϭسϰ ط 

2002 . 
 

 ΔنيΎالإنس Δرير التنميϘت Δدراس
 ϡΎالمتحدة لع ϡمϷدر عن اΎالص

 Ύ بعدهϭΎم 2002

معرفة نتاجات  == اƅثاني
اƅدراسة 

بخصوص 

اƅعصف 
 اƅذهني

== 
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 اƅتنمية . 
 Ώن بحسΎالإنس ϕϭϘح ϡΎأقس

 ΔليΎالرأسمϭ Δالإسلامي ΕΎϔسϠϔال
ΔركسيΎالمϭ 

معرفة أقسام  == اƅثاƅث
حقوق الإنسان 

. 

أسئلة شفوية 
خلال 

 اƅمحاضرة

== 

منش΄ حϕϭϘ الإنسΎن في الϔكر 
 الإسلامي

ة منشأ معرف == اƅرابع
حقوق الإنسان 

. 

عرض 
 تقديمي

== 

ت΄صيل حϕϭϘ الإنسΎن في الϘرآن 
ϡالكري 

معرفة Ƅيفية  == اƅخامس
ومشروعية 

تأصيل حقوق 
الإنسان من 

 اƅقرآن .

 == ــــــــــــــــــــــ

 Δن في السنΎالإنس ϕϭϘت΄صيل ح
Δيϭالنب 

دراسϭ ΔثيΔϘ الحϕϭϘ لزين 
 العΎبدين بن الحسين بن عϠي

معرفة Ƅيفية  == اƅسادس
اƅتأصيل من 
 اƅسنة اƅنبوية .

إƅقاء شفوي 
 ومناقشة

== 

تطϭر حϕϭϘ الإنسΎن في الϭاقع 
 ،ΔيزيϠالغربي : الشرع الإنج

ΔمريكيϷا ، Δرنسيϔال 

ΎϬتΎنΎضمϭ Δالحري ΔϠيل مشكϠتح 

تتبع تتطور  == اƅسابع
حقوق الإنسان 
 في اƅغرب .

عصف 
 ذهني

== 

 ϡعدϭ نΎالإنس ϕϭϘح ΕΎنΎضم
ϭسي   رالجΎكر السيϔفي ال

 الإسلامي
معرفة ضمانات  == اƅثامن

حقوق الإنسان 
. 

عرض 
 تقديمي

== 

 ،ΎيϠالع Δعيϭالمشر ϡϭϬϔم ϡϭϬϔم
دϭلΔ الΎϘنϭن ϭالم΅سسϭ ΕΎأثر 

 ذلϙ في منع الجϭر

 

معرفة مفهوم  == اƅتاسع
اƅمشروعية 
اƅعليا ودوƅة 

 اƅقانون .

امتحان 
 قصير

== 

قΎبΔ مϡϭϬϔ المجتمع المدني ، ϭالر
 الحزبيϭ Δأثر ذلϙ في منع الجϭر

معرفة مفهوم  == اƅعاشر
اƅمجتمع اƅمدني 
واƅرقابة اƅحزبية 

. 

اƅمناقشة 
والأسئلة 
 اƅشفوية

== 
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 ϙأثر ذلϭ فϠمكϠجداني لϭء الΎالبن
 في منع الجϭر

 

اƅحادي 
 عشر

اƅتعرف على  ==
اƅبناء اƅوجداني 

 ƅلمƄلف .

اƅحوار 
 واƅمناقشة

 

== 

Ύلمي لحϕϭϘ دراسΔ الإعلان الع
 الإنسΎن مΎϘرنΎ بإعلان الΎϘهرة

 

اƅثاني 
 عشر

معرفة اƅفرق  ==
بحقوق الإنسان 
بين الإعلان 

علان  اƅعاƅمي وا 
 اƅقاهرة 

اƅعصف 
 اƅذهني

== 

دراسΔ اتΎϔقيΔ حϕϭϘ الطϔل 
 مΎϘرنΔ بΎلϘϔه الإسلامي

 

اƅثاƅث 
 عشر

معرفة حقوق  ==
اƅطفل في اƅفقه 

والاتفاقيات 
 اƅحديثة .

عرض 
 تقديمي

== 

 ϕمن ح ΔصΎئل خΎمس Δدراس
 ΔمΎالمرأة في الإق ϕالمرأة مثل ح
  Δمنح الجنسيϭ التجنسϭ لϘالتنϭ

 ΎϬقشتΎمنϭ ϭالسيدا ΔفيΎϔات Δدراسϭ
 عϰϠ ضϭء الϘϔه الإسلامي

اƅرابع 
 عشر

معرفة بعض  ==
حقوق اƅمرأة في 
اƅفقه واتفاقية 

 اƅسيداو .

اƅمناقشة 
 واƅحوار

== 

ϭلي الخΎص دراسΔ العϬد الد
 ، ΔسيΎالسيϭ Δالمدني ϕϭϘلحΎب

 ϕϭϘلحΎص بΎلي الخϭد الدϬالعϭ
الاقتصΎديϭ ΔالاجتمΎعيϭ Δمϭقف 

ΎمϬه الإسلامي منϘϔال 

 

اƅخامس 
 عشر

معرفة اƅعهد  ==
اƅدوƅي اƅخاص 

باƅحقوق 
اƅسياسية 

 والاقتصادية .

تقرير 
 قصير

== 

اƅسادس  الامتحΎن النΎϬئي 
 عشر

== - - == 

 

 والاستراتيجيات اƅتدريسية. اƅنشاطات 21
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:ΔليΎالت Δالتدريسي ΕΎالاستراتيجيϭ ΕΎطΎمن خلال النش ΔدفϬالمست ϡϠالتع ΕΎجΎير نتϭتط ϡيت 
 المحΎضرة.

 المنΎقشϭ Δالحϭار. 

 اعداد التΎϘرير ϭاϷبحΎث. 

 .)Δدة الدراسيΎالم Εرداϔكل مبحث من م ΔيΎϬمع ن ΔϘمرف ΔنيϭنΎقϭ ΔيϬϘئل فΎمس (ΕΎاجبϭال 

.ΔϠسئϷا 

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

:ΔليΎالت ΕΎبϠالمتطϭ ϡييϘالت ΏليΎمن خلال أس ΔدفϬالمست ϡϠالتع ΕΎجΎنت ϕϘتح ΕΎإثب ϡيت 

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومناقشات وحضور  .2
 %40اختبار نهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 حسب اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة.سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب  -أ

اƅغياب عن الامتحانات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 .الامتحانات، أما باƅنسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƅنظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بناءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 صادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب(م .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )
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 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة: - أ
  .لعΎمΔ في الدϭلΔ الإسلاميΔ : راشد الغنϭشي ، مركز دراسΕΎ الϭحدة العربيΔ ـ الطبعΔ اϭϷلϰحريΕΎ اال-

 .، دار المعΎرف الإسكندريΔ 1974الحريΕΎ العΎمΔ نظراΕ في تطϭرهϭ ΎضمΎنΎتϭ ΎϬمستϘبΎϬϠ ، عبدالحميد متϭلي ، -

-  ، Δحدة العربيϭال ΕΎقي ، مركز دراسϭϘعي حϭ ϰن مدخل إلΎنسϷا ϕϭϘط ح ϰسϭ2002أمير م . 
 Δالشريع ΔيϠك ، ΔردنيϷا ΔمعΎراة ، الجϭدكت ΔلΎرس  ، Εد الحيϭلا محمϭر، Δليϭالد ϕاثيϭالمϭ Δالإسلامي Δالمرأة بين الشريع ΎيΎقض-

. 2005 

- ϰلϭϷا Δن ، الطبعΎلبن ، Ώϭن : محمد سعيد مجذΎالإنس ϕϭϘحϭ ΔمΎالع ΕΎالحري.  

  :Ε ، مكتبΔ حϕϭϘ الإنسΎنϭقع جΎمعΔ منيسϭتΎ عبر الإنترنم -

 

\b022.htm\arab\Humanrts\www1.umn.edu 

 

- Δالمعرف ϡلΎع ΔϠرة ، مجΎن : محمد عمΎالإنس ϕϭϘحϭ ϡالإسلا.  

 

- Δرة الإسلاميΎالحض ΔϠمل ، مجΎعبد العزيز ك : Δالعنصري Δرقϔالتϭ ϡالإسلا.  

 

 2001كϠيΔ الحϕϭϘ ، جΎمعΔ الزرقΎء اϷهϠيΔ ، عϡΎ  م΅تمر حϕϭϘ الإنسΎن في الشريعϭ ΔالΎϘنϭن التحديϭ ΕΎالحϭϠل، -

 

 . الϭسيط في الΎϘنϭن الدϭلي العϡΎ حϕϭϘ الإنسΎن : عبدالكريϡ العϭϠان -

 

- Δحدة العربيϭال ΕΎص ، مركز دراسϭفي النص ΕΎصر دراسΎكر العربي المعϔن في الΎالإنس ϕϭϘح. 

 

 . كيلاني عϰϠ مϭقع أعضΎء هيئΔ التدريسمذكرة في حϕϭϘ الإنسΎن . د.عبد الله إبراهيϡ زيد ال -
 

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو منسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجنة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 
-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 
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----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجنة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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